
Procès-verbal du Conseil d’Administration d’ATTAC 45
du 5 Novembre 2003 à GIEN

Administrateurs présents : Rémi DAVIAU – Laurent LHUILLIER – Valérie MARTIN – 
Charlie HUARD – Christiane LARIBI - Gille FERTE – Annie PROT – Brigitte POIRIER – 
Jean-Pierre MASSON – Pablo VASQUEZ - Frédéric GEOFFROY –

Administrateurs excusés : Philippe LALIK – Stéphane BOIS – Michel DUMOULIN – 
Dominique ROCHETTE

Tour de table pour présentation de chacun des membres présents du fait du lieu où s’est 
tenu 
le CA accueilli par le groupe d’ATTAC Giennois dont  6 membres étaient présents 
(Bernadette BONAVENTURE – Marilyn RYDER – Sylvie COLLIOT – Jacqueline IVANEZ – 
Bernard LAFITTE –
Pascal VEAULIN ).

Désignation secrétaire de séance : Brigitte POIRIER

1 – Enumération de l’ordre du jour.
Lecture faite par Rémi DAVIAU

2 - Courrier du mois
Gestion du courrier reçu pour information, avis et répartition aux membres du CA.
A signaler notamment la réponse d’un Conseiller Général pour s’excuser de ne pas
pouvoir venir au Forum Social Local à Châlette-sur-Loing.              

3 – Motion d’orientation d’ATTAC 45

  Pablo VASQUEZ fait l’historique de la motion.
Faut-il finaliser ou non la motion ce soir ? 
Les avis sont partagés.
Pablo rappelle qu’il faut réorienter notre action vers les milieux Populaires,
les jeunes et élargir au niveau des syndicats autres que ceux qui nous sont 
d’ores et déjà solidaires.
Valérie rappelle que la motion aurait déjà dû être terminée.
Après échanges des membres du CA, les deux premiers paragraphes :
« Préambule » et « Orientations Générales » sont adoptés à l’unanimité.

Pour la partie « Engagements concrets d’ATTAC 45 » : pas de décision d’adoption
pour ce CA. 
Il est demandé de revoir des formulations et de changer certains mots. 

4 – Fonctionnement interne

Lors des déplacements du CA qui seront répartis comme suit :
- ORLEANS – GIEN – ORLEANS - MONTARGIS – ORLEANS…,
Il est proposé de mettre aux ordres du jour correspondants une partie consacrée
au groupe qui accueille.
Bernard LAFITTE, membre du groupe de Gien, propose qu’une fois par trimestre
une rencontre de groupes locaux (adhérents – sympathisants) soit organisée dans
un lieu neutre sur une notion privilégiant plus l’échange  que la séance de travail.
Une réflexion, lors de la prochaine réunion du groupe de Gien, sur cette proposition
sera mise à l’ordre du jour

5 – Prochaine Lettre (n°22, fin novembre)



La prochaine lettre devrait être publiée fin novembre. Le contenu en est décidé
ainsi :

• Edito / agenda / adhésions – abonnements – annonces événements divers
• Ferry à Orléans (Gilles)
• Nouveauté librairie + dépôt co-errances (Valérie)
• Procès Bayer – apiculteurs (Rémi)
• Bilan FS régional / européen
• AG % national
• Interview Fabulous Trobadors (Gilles)
• AGCS – état des travaux – contact communes (Christiane)
• Reportage Bolivie (Manu R.)
• L’ASTI fête ses 20 ans
• Rubrique « grain de sable »
• Rubrique déco »décorative » (Guy)
• Rubrique de l’organisation invitée
• Communiqués de presse, etc.… du national
• Site attac 45 – gpe Giennois (http://attac45.gien.ouvaton.org) 
• Rubrique extrait ou résumé des dernières parutions d’ouvrages disponibles
• dans notre librairie.
• Motion

Rémi suggère la prise de photos numériques par les personnes qui sont susceptibles 
de se rendre au Forum Social Européen de St Denis – Bobigny … pour illustrer la 

lettre.
Brigitte se renseigne sur l’existence du site attac45 – Gpe Giennois car la plupart
des membres de ce même groupe présents au CA n’en n’ont pas connaissance.

6 – Bilan des actions diverses

La conférence de Serge LATOUCHE du 28 Octobre 2003 : « Développement durable
ou décroissance soutenable ? », à la fac de droit d’Orléans a eu beaucoup de 

succès.
(entre 120-130 personnes)

Les ateliers : L’AGCS et les services publics (santé, éducation) & l’agriculture à 
l’échelle

de la  région ont été organisés  à l’occasion du forum social local à Chalette  le 25 
octobre 2003.

Rencontre adhérents :  Le mercredi 19 novembre à 20h30 à la Maison des 
Associations.

7- Actions en perspective

Action  RMI : projet de réforme en RMA

L’Union syndicale SOLIDAIRES, ATTAC, DAL, Collectif des intermittents du Loiret, CNT 
organisent les rendez-vous suivants :
Le mardi 18 novembre : Inauguration (symbolique) d’une maison des chômeurs 
devant l’ANPE  Place du Martroi à Orléans (présence d’un stand d’information toute 
la journée)
Le 20 novembre : réunion des chômeurs à 18 h à la maison des associations
Le 25 novembre : réunion unitaire à 20h30 à la maison des association en vue de 
préparer une manifestation le 6 décembre.

http://attac45.gien.ouvaton.org/


8 – Courriers aux anciens adhérents et abonnés + Carte de vœux.

Si propositions à faire, les envoyer par mail à Rémi avant la date limite
du 15 Décembre 2003.

9 – Etat des finances

Laurent demande aux membres du CA de le prévenir avant d’engager toutes
dépenses.
L’investissement dans les livres et le réabonnement photocopies
ont entraîné des difficultés de trésorerie qui doivent être évitées à l’avenir. 

10 – Proposition de création d’un jardin de Cocagne

Jean-Pierre MASSON présente « Les Jardins de Cocagne » : structure d’insertion à 
partir du maraîchage biologique qui vend sa production sous la forme de « paniers » 
hebdomadaires aux adhérents de l’association .
Un réseau des jardins de Cocagne existe au niveau national, le plus proche jardin 
est à Blois.
Il étend la distribution de paniers hors de Blois sous la dénomination « Paniers du 
Val de Loire » et nous a contacté pour l’aider à trouver des débouchés sur Orléans 
sous deux formes : 

1- diffuser l’information pour développer les adhésions
2- aider à trouver des lieux de dépôts.

11- Bilan du Forum Social Régional

Il devait y avoir une réunion de synthèse mais c’est au point mort actuellement.

12- Lieu et date du prochain CA

Le 1er Décembre 2003 à 20 heures à la Maison des Associations à ORLEANS.

13- Autres Dates

- Réunion du groupe des Administrateurs d’Orléans : Le 17 Novembre 2003 à 20h. 
- Réunion mensuelle groupe ATTAC GIENNOIS : le 20 novembre 2003 à 19h30.
- Forum Social Local de Gien : le 22 novembre 2003 de 15h à 19 h au Centre 

social des loriots des Montoires  (3 tables rondes animées par un intervenant 
local sur : la santé, l’école et l’énergie).
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